



BELÜGYMINISZTERIUM

Dr. DUKAI Miklós

Secretar de stat locuitor pentru autoguvernări

BM/ 834-38 /2020.

Budapesta, 27 noiembrie 2020

**Stimate Doamnă / Domnule Primar,
Stimate Doamnă / Domnule Director,
Stimate Doamnă / Domnule Președinte,
Stimate Doamnă / Domnule Expert,**

Ministerul de externe al Ungariei, în comun cu 9 parteneri ai săi, la 1 septembrie 2017 a lansat un proiect în cadrul Programului Life al Uniunii Europene. Proiectul LIFE-MICACC este destinat să întărească rolul de integrare și coordonare al autoguvernărilor, în interesul adaptării la schimbările climatice. În unele localități, comune ale țării noastre, evenimentele de calamitate legate de intemperii, respectiv de apă, sunt deosebit de frecvente (uscăciune, inundație, potop-fulger, apă de suprafață în exces). Din păcate, situația este similară chiar și în țările din împrejurime. Se poate aștepta la îngreunarea acestei situații și în viitor, mai mult decât asta, va putea fi și mai incalculabilă și extremă peste tot în Europa.

Obiectivul nostru comprehensiv în proiect este de a ameliora capacitatea de adaptare și de rezistență a autoguvernărilor celor mai vulnerabile. În acest interes, în cadrul proiectului s-au planificat și executat diferite soluții de acumulare naturală a apei, la cinci autoguvernări alese, în zona de intervenție aleasă (atât intravilan, cât și extravilan), cu scopul de a servi ca model pentru alte localități. Soluțiile au fost terminate până la 30 iunie 2020, uzinarea lor de încercare și un fel de „monitoring” al efectelor este în curs până azi. Soluțiile au fost realizate în localități mici de sub 5000 locuitori, totodată – având în vedere sfidările, condițiile și cerințele climatice din localitatea respectivă – pot fi aplicate și în localități cu populație mai numeroasă. Despre soluțiile model se poate citi pe scurt în anexa alăturată. Mai multe informații despre proiect (despre avansarea și alte rezultate ale proiectului) se găsesc pe pagina noastră web: <https://nwrn.bm.hu>

Obiectivul de lungă durată al ministerului de interne (și al întregului parteneriat) este, ca în Ungaria și în țările învecinate să fie tot mai multe localități, unde se pregătesc și se adaptează la efectele evenimentelor extreme cauzate de schimbările climatice. Suntem de părere că, de și schimbarea climatică constituie o sfidare globală, adaptarea și începerea acțiunii pot fi efectuate cel mai eficient la nivelul local. Localitățile (individuale sau în colaborare cu localitățile învecinate) vor îndeplini funcții cheie în coordonarea adaptării de nivel local, cu implicarea tuturor celor interesați (locuitori locali, gazde, oamenii civili, antreprenori etc.).

În cadrul proiectului am dori să promovăm intensificarea legăturilor, schimbarea experienței și colaborarea dintre autoguvernările din Europa Centrală, în domeniul adaptării la schimbările climatice.

Din această cauză, în cadrul proiectului LIFE-MICACC organizăm vizionări de teren pentru acele localități ale țărilor învecinate, care manifestă interes pentru soluția noastră (cazare, masă asigurate). Intenționăm să organizăm aceste vizionări la primăvara anului 2021, în cele cinci zone model (localitățile Bátya, Püspökszilágy, Rákócziújfalu, Ruzsa, Tiszatarján). Pe de altă parte, scopul nostru este de a face cunoscute inițiativele similare lansate în țările Europei Centrale cu autoguvernările din țara noastră.

Cu chestionarul de mai jos am dori estima, care tipuri de probleme climatice, și cu ce frecvență sunt observate în țările învecinate, respectiv ce soluții de adaptare sunt folosite acolo. Totodată am dori să evaluăm cerințele pentru vizionările de teren. Și anume, pe de o parte pentru organizarea vizionărilor de teren în modul cerut, pe de altă parte pentru a ne ajuta în decizia, în ce alte două limbi străine să mai traducem Instrucțiunile de Adaptare de terminat în anul prezent. (Instrucțiunile vor servi ca un fel de ajutor, în care vom prezenta procesul de la planificare până la execuția soluțiilor de acumulare naturală a apei la scară mică, inclusiv trepte de execuție, recomandări și exemple).

Vă rugăm colaborarea Dvs. binevoitoare în completarea chestionarului, respectiv în transmisia sa acelor conducători de localitate, care conform părerii Dvs. ar fi interesați în această temă! Aveți posibilitatea de a completa formularul până la 15 ianuarie 2021!

În caz de orice întrebare, colegii mei să stau la dispoziție la adresa E-mail următoare:
life@bm.gov.hu

Vă mulțumesc încă odată pentru colaborarea Dvs.!

Cu stimă,



Dr. DUKAI Miklós

Secretar de stat locțiitor pentru autoguvernări
Ministerul de Interne